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Ata da 11ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Robinho justificando ausências em sessões plenárias. O Deputado 

Eduardo Salles comentou sobre os problemas de corrupção na Petrobras. Em seguida, falou sobre a 

parada na construção do estaleiro de São Roque do Paraguaçu, o que gerou demissão em massa e 

um sério retrocesso na economia da região. Nesse sentido, solicitou ações imediatas no sentido de 

reativar a “importante” obra e o funcionamento das manutenções de plataformas ali executadas. O 

Deputado Luciano Simões Filho tratou da segurança pública no Município de Rafael Jambeiro e 

informou a realização de audiência pública na próxima quinta-feira para discutir o tema. Concluindo, 

deu as boas-vindas ao Deputado Herzem Gusmão. O Deputado Targino Machado teceu comentários 

sobre a fala do Deputado Eduardo Salles e disse que o PP é sócio do PT nos problemas de corrupção 

enfrentados pela Petrobras e não eximiu a culpa dos eleitores que “vendem os seus votos”. Por fim, 

falou sobre o fato de sanitário funcionar como depósito de cadáver no Hospital Roberto Santos. O Sr. 

Presidente, após ouvir as Lideranças, suspendeu os trabalhos por um tempo de até 15 minutos, sem 

prejuízo do horário do Pequeno Expediente, com o objetivo de empossar o Deputado Herzem 

Gusmão, que substituirá o Deputado Bruno Reis. Após ter prestado o compromisso de posse e o 

Secretário da Mesa, Sr. Carlos Machado, ter lido o Termo de Posse, o Sr. Presidente declarou 

empossado o Deputado Herzem Gusmão, desejando-lhe sucesso, e franqueou-lhe a palavra. O 

Deputado Herzem Gusmão agradeceu a Deus, à família e aos eleitores de Vitória da Conquista e do 
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Sudoeste da Bahia, onde foi votado, destacando a honra de representar um município que “tem uma 

das histórias políticas mais belas da Bahia e do Brasil”. Agradeceu também à articulação política do 

PMDB, ao Prefeito ACM Neto e a boa receptividade dos pares. Reabertos os trabalhos, o Sr. 

Presidente deu continuidade ao horário do Pequeno Expediente. A Deputada Luiza Maia deu as boas-

vindas ao Deputado Herzem Gusmão. Em seguida, disse que o mês de março é dedicado ao 

movimento feminino e a todas as questões que envolvem o universo da mulher e informou que no dia 

19/03 será realizada uma Sessão Especial em homenagem à Professora Ana Alice, “um ícone na luta 

pela defesa dos direitos das mulheres”. Por fim, tratou sobre a necessidade de uma reforma política 

urgente e deixou registrada a sua alegria em ver revogada, pelo Presidente da Câmara Federal, a 

vantagem que ficou popularmente conhecida como “vale-esposa”. O Deputado Jânio Natal externou 

alegria em voltar a esta Casa Legislativa pela terceira vez, bem como em participar de um bloco 

independente. Por fim, deu as boas-vindas ao Deputado Herzem Gusmão. O Deputado Sandro Régis 

disse que participou, naquela manhã, da posse do Secretário Bruno Reis e saudou o Deputado 

Herzem Gusmão externando alegria em recebê-lo na Bancada de Oposição. O Deputado Luciano 

Ribeiro deu as boas-vindas ao Deputado Herzem Gusmão, alegando que este passa a reforçar o 

quadro político do Sudoeste da Bahia. Finalizando, falou sobre a emenda e a indicação apresentadas 

para que haja a isenção de ICMS na aquisição de veículos destinados ao trabalho dos Oficiais de 

Justiça do quadro permanente dos Tribunais. O Deputado Rosemberg Pinto deu as boas-vindas ao 

Deputado Herzem Gusmão. Prosseguindo, disse ter ouvido atentamente o discurso proferido pelo 

Deputado Eduardo Salles quanto às demissões ocorridas e disse que a Petrobras não pode estar à 

mercê do “bang-bang” protagonizado pela imprensa e não se pode permitir que empresas que geram 

tantos empregos sejam fechadas sem uma investigação, como ocorre em São Roque do Paraguaçu. 

Finalizando, disse não ter dúvida de que a Petrobras sairá de todo esse processo turbulento. O 

Deputado Pablo Barrozo solicitou providências do Governo do Estado quanto à segurança pública, 

principalmente no Município de Barreiras, pois os níveis de violência já estão “extremos”. A Deputada 

Fabíola Mansur saudou o Deputado Herzem Gusmão. Prosseguindo, externou surpresa pelo fato da 

Bancada de Oposição não indicar nenhum nome para compor a Comissão da Mulher. Aproveitou, 

ainda, para convidar a todos para a Sessão Especial em homenagem à Professora Ana Alice Costa 

no dia 19/03. Também saudou o Município de Mundo Novo pelos 125 anos de emancipação política. 

Finalizando falou sobre o mês de combate à tuberculose e chamou a atenção para o fechamento de 

31 leitos que serviam ao tratamento da doença no Hospital Otávio Mangabeira, informando, inclusive, 

que manteve conversa com o Secretário Fábio Vilas-Boas. O Deputado Fabrício Falcão saudou o 

Deputado Herzem Gusmão e disse que a Região Sudoeste ganhava mais um representante. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado saudou o Deputado Herzem Gusmão. Em 

seguida, disse que a política, hoje, é vista como uma atividade criminal e que os discursos proferidos 

pelos Deputados Eduardo Salles e Rosemberg Pinto não deveriam ter sido feitos daquela tribuna, 
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pois serviam apenas para “enganar a plateia”, já que o PT e o PP são os detentores de uma 

quantidade significativa de contratos bilionários com a Petrobras, com doze anos de controle sobre a 

mesma. Disse, também, que a base da política é o povo: portanto, ou se reforma os eleitores ou não 

haverá mudança. Questionou onde se encontra a juventude que coloriu o rosto para tirar o Presidente 

Fernando Collor de Melo. Prosseguindo, comentou a fala do Ex-Presidente Lula ao insinuar na 

imprensa que a Petrobras virou escândalo pelas mãos de uma elite que não se conforma com a 

ascensão dos mais pobres. Finalizando, lembrou do tempo em que foi para as ruas defender a 

esquerda, no entanto, o comportamento desta no poder é pior que tudo feito pela direita, e nesse 

Brasil de ninguém não existe o sentimento de patriotismo, mas um sentimento apequenado de 

“vagabundagem”. Horário do PP/PSL/PSB - O Deputado Marquinho Viana informou o falecimento do 

Sr. Chico Leite, pai do Prefeito de Licínio de Almeida, Dr. Alan. Deu conhecimento sobre a decisão de 

empossar como Presidente da Câmara Municipal de Tanhaçu o Vereador Antônio Brito, que estava 

impedido por uma decisão judicial daquele Município, bem como falou sobre a cassação do mandato 

do prefeito em exercício, proferida pelo TRE. Finalizando, deu as boas-vindas ao Deputado Herzem 

Gusmão. Constatada a falta de quorum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de 

comparecer o Sr. Deputado Rogério Andrade (01). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


